

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 35 (3786)

ЧЕТВЕРГ, 19 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

А В своем сверкающем огнями дворце собрались рабочие и инженеры, передовики производства — Ангарского нефтехимического комбината на праздник. За трудовые успехи, достигнутые в дни ленинской трудовой вахты, коллективу комбината по итогам соревнования за четвертый квартал прошлого года присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Н По поручению Совета Министров и ВЦСПС переходящее знамя на вечере вручил представителям комбината председатель областного профкома, член ВЦСПС С. И. Георгиевский.

ПРАЗДНИК НЕФТЕХИМИКОВ

Он тепло поздравил коллектив нефтехимического комбината с большой трудовой победой, пожелал дальнейших успехов.

С ответным словом выступил начальник нефтехимического комбината, Герой Социалистического Труда Е. Д. Радченко. Он сказал:

— В ответ на высокую оценку работы наш многотысячный коллектив мобилизует все свои силы и обеспечит выполнение новых повышенных обязательств в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. 1969 год был первым годом, когда наш коллектив перешел работать на новые условия планирования и экономического стимулирования. Особенно хорошо потрудились коллективы завода полукосования, азототукового завода, заводов гидрирования и ИПЗ.

В нашем многотысячном коллективе тысячи рабочих и инженеров ударным трудом завоевали заслуженную славу и почет.

Наша трудовая победа — это наше общее дело, наша общая слава. За прошлый год коллектив комбината выполнил все предельно возможные обязательства. Только за четвертый квартал мы дали государству более 6 миллионов сверхплановой прибыли. Однако, — говорит г. Радченко, — испытывая законную радость и гордость за высокую оценку нашей работы, мы не должны забывать о больших резервах и поставить их на службу производству, добиться дальнейшего роста производительности труда.

Затем на вечере состоялось вручение красных переходящих знамен коллективам-победителям в соревновании за январь. Их вручили представителям азототукового завода, управления энергоснабжения и цеха КИП.

В заключение вечера состоялся большой концерт с участием артистов московской эстрады.

А. ТЕРЛЕЦКИЯ,
вештатный корр.



ПРОДУКЦИЯ РИММЫ ЛОБОДЯНСКОЙ

В 530 населенных пунктах Сибири и Дальнего Востока поставляет свою продукцию Ангарский завод керамических изделий.

С удвоенной энергией трудится коллектив предприятия в нынешнем году. За 100 дней ударной вахты он обязался реализовать сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей, выдать дополнительно к плану 2 тысячи квадратных метров облицовочной плитки и 1,5 тысяч штук сантехнических изделий.

В коллективе много рабочих, которые успешно выполняют свои индивидуальные социалистические обязательства. Среди них и формолитейщик Римма Лободянская. Она ударник коммунистического труда, а в конце прошлого года ей присвоено звание «Лучший формолитейщик» — Римма победительница конкурса «Мастер золотые руки». Она завоевала право сдавать продукцию без контроля.

Фото И. КОПАЧА.

НА ПРЕМИЮ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ

По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года коллектив городского узла связи завоевал переходящее красное знамя Ангарского ГК КПСС и исполкома. Второе место присуждено ангарским связистам в соревновании среди предприятий связи области. Так связисты завершили четвертый год пятилетки.

Хороший разбег взяли они и с начала нынешнего года. План доходов и план развития телефонной сети и радиоточек за январь перевыполнен. Отлично идут дела у связистов и в феврале. Цель у них сегодня одна — достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

В предъюбилейном соревновании отличные успехи у коллектива 6-го отделения связи, возглавляет который Н. И. Болохова. Особенно большая работа в отделении выполнена по культуре производства. Решением руководства городского узла связи, а также руководства областного управления почтовой отделением № 6 выдвинуто на министерскую премию.

ХУДОЖНИКИ — ЮБИЛЕЮ

На днях на заседании депутатской культурно-массовой комиссии при горисполкоме слушался вопрос о подготовке художественной производственной мастерской (филиал художественного фонда) к ленинскому юбилею. Докладывал директор филиала г. Бусов М. Ф.

Многие художники готовились и участвовали в областных выставках «50-летию комсомола» и «Натурморты». Наряду с этим ежемесячно выполняются 9—10 стендов по ленинской тематике для оформления предприятий города. Сделано 60 плакатов о В. И. Ленине. Создана студия, члены которой готовят к юбилею портреты ветеранов труда. Художники В. И. Дружанин, И. А. Мошенок, А. И. Шаталов постоянно выступают перед населением и учащимися города с беседами.

Л. КРУГЛОВА,
депутат областного Совета депутатов трудящихся.

Вчера наша газета опубликовала новое социалистическое обязательство строителей. В нем есть такой пункт: к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ввести в эксплуатацию 39,3 тысячи квадратных метров жилья. Это значит, что за последние месяцы нынешнего года состоится более 800 новоселов.

Свое обязательство строители выполняют. Подтверждение того — машины с новоселами, которые появились на улицах города еще в понедельник. Они направляются в 9-й микрорайон, здесь сдан в эксплуатацию 159-квартирный дом.

Скоро грузовики поедут вещи новоселов в 6-й микрорайон. Здесь готовятся принять новых жителей сразу три пятиэтажных дома. До юбилея будет сдан в эксплуатацию еще один дом в 9-м микрорайоне.

А город продолжает строиться. На снимке В. Курьянинова вы видите строительную площадку 7-го микрорайона. До конца года здесь отстроят новоселье еще три тысячи ангарчан.

КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ СОВЕТСКОГО АППАРАТА

В понедельник в актовом зале строителей была проведена теоретическая конференция по теме: «Ленинский путь работы советского государственного аппарата». В работе конференции участвовали депутаты городского Совета, депутаты трудящихся, работники аппарата исполкома городского Совета.

Были заслушаны доклады В. В. Кашина, заместителя

председателя исполкома: «Ленинские идеи о Совете и их воплощение в практике государственного строительства», Г. А. Зуева, депутата, начальника СМУ-4: «В. И. Ленин о совершенствовании государственного аппарата», И. С. Чернышова, депутата, директора завода товаров народного потребления: «Научный подход к решению вопросов...», Ю. Ф. Му-

ратовой, заместителя председателя исполкома: «Подбор, расстановка и воспитание кадров» и другие.

В заключение выступил руководитель конференции В. А. Перция, доктор юридических наук, профессор, декан юридического факультета Иркутского госуниверситета. Он отметил, что конференция прошла на высоком идейном уровне, все доклады были содержательны, и пожелал депутатам горсовета и работникам аппарата исполкома своей практической работой способствовать совершенствованию стиля и методов работы государственного аппарата.

Новоселья начались



С телетайпной ленты ТАСС

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ АГРЕССОРА

Все варшавские газеты помещают заявление ТАСС в связи со зверской бомбардировкой израильской авиацией металлургического комбината в Абу-Забале, опубликованное 17 февраля.

В редакционном комментарии, озаглавленном «Игра с огнем», «Трибуна людей» оценивает новый преступный акт израильской авиации как изверство. Исправным и кратким языком израильской авиации на ОАР и в особенности преступление в Абу-Забале, подчеркивает газета, подтверждают, что Израиль не прекращает игры с огнем.

Варшавские газеты подчеркивают, что советский народ решительно осуждает варварские действия Израиля и что политика Советского Союза направлена на достижение и укрепление мира на Ближнем Востоке.

Лента ТАСС, пишет «Новое Дойчланд» (ГДР), содержит решительное предостережение агрессорам, совершившим варварский налет на металлургический комбинат в ОАР.

«Дер Морген» отмечает в переловой статье, что наглые агрессивные действия Израиля осуществляются при поддержке американского и западногерманского империализма.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК

ОВРЕМЕННИК

ДЕЛАМИ СВОИМИ...

ВЕЧЕР. В полупустом вагоне трамвая дремлет подвыпивший пассажир. На одной из остановок в вагон входят две девочки. Они внимательно осматривают трамвай и подходят к кондуктору.

— Так все в порядке, только вот тот мужчина уже четвертый рейс катается с нами и высидеть никак не можем.

Девочки смело подходят к мужчине и будят его.

Большую помощь отряд оказывает участковому инспектору 3-го отделения милиции И. А. Литвину. Все сведения о трудных подростках члены отряда передают ему и в детскую комнату милиции. Каждый из членов отряда должен быть примером во всем — это первое условие, которое должен выполнять любой, кто приходит в оперативный отряд.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

его. Пассажир отмахивается и продолжает дремать. Но девочки не отступают, и мужчина, кое-как поднявшись, выходит из трамвая и располагается «на отдых» прямо на трамвайной остановке. Оставить его — может замерзнуть или простудиться. Девочки решительно останавливают такси и доставляют его в милицию. Девочки — юные помощники милиции.

Лариса Некрасова, ученица 9-го класса школы № 31, и ее подруга Тоня. Они члены комсомольского оперативного отряда при ЖЭКе-4. В отряде 40 человек. Наибольшие группы комсомольцев появляются перед нарушителями в самых неожиданных местах: на стадионах, в парках, в кинотеатрах. И в семьях, где неблагоприятно с воспитанием детей.

Прежде всего — дисциплина. Слово командира — закон. Провинился дома, получил плохую оценку — на совет командиров, где нарушителя разбирают сами ребята. На рухляк устав отряда второй раз — спрос еще строже.

Ребята очень дорожат честью своего отряда. На совете командиров решили: для всех членов отряда — своя форма. Постановили собрать металлолом, чтобы на вырученные деньги приобрести форму.

Большую помощь отряду оказывает коллектив ЖЭКа-4. Для штаба подобрали помещение, помогли приобрести необходимое оборудование для фотолaborатории.

Юным помощникам милиции хочется встретиться со своими шефами — комсомольцами РМЗ нефтехимического комбината. И следить за появлением в городе со своими старшими товарищами.

В. ХЛЫНОВСКИЙ,
сотрудник милиции.

Инженер Татьяна Евсеева

РЕКОМЕНДУЕТ КОМСОМОЛ

НА ПЕРВОМ заседании партийного комитета комбината в июбильном году кандидатом в члены КПСС была принята Татьяна Евсеева, инженер-химик центральной заводской лаборатории газового завода.

— Эта девушка может служить примером для молодежи, — сказал о ней партгорзавода.

Если познакомишься с Таней поближе, то поймешь, почему она пользуется уважением своих товарищей. Прежде всего, она очень простой и веселый человек. Долгое время (Таня проработала на

заводе пять лет) она была членом комитета комсомола завода. Сейчас — председатель совета молодых специалистов, пропагандист.

В ноябре прошлого года Таня поступила в аспирантуру Московского научно-исследовательского института очистки газа. Ее влечет исследовательская работа. Но и сегодняшняя ее работа в обследовательском отделе ЦЭЛ тоже ей по душе. Химия привлекает ее еще в школе, потянуло потом на химфак Уральского политехнического института, позвала в

новый сибирский город на нефтехимический комбинат. Сейчас она постигает работу инженера-химика.

Таня в дружбе со спортом. Ее можно увидеть на всех заводских соревнованиях, будь то лыжи, или баскетбол, или бег. Она всегда стоит за честь цеха или завода. Но самым ее любимым видом спорта — подводное плавание. Сейчас она кандидат в мастера этого молодого и мужественного вида спорта.

А. ДРУЖИНИНА,
внештатный корреспондент.

ИНТЕРВЬЮ ДАЮТ СТАРШЕКЛАССНИКИ

В комсомольские организации школ поступают каждый день заявления: «Прошу принять меня в ряды Ленинского комсомола...». Для многих комсомольские годы начинаются в школе. И с того дня, когда тебя поздравят товарищи, начинается и твоя комсомольская жизнь.

Отныне Устав комсомола должен быть твоим законом. Каким же останется в твоей жизни школьный комсомол? А что ты делаешь для укрепления своей комсомольской группы? Как оцениваешь успехи в комсомольской работе ты сам и твои товарищи?

«Настойчиво овладевать знаниями, культурой, наукой, основами марксизма-ленинизма», — говорит Устав об обязанностях члена ВЛКСМ. А как ты работаешь над собой, комсомолец, что даст тебе результаты этой работы? На эти вопросы отвечают старшеклассники 27-й школы.



На цементном заводе эту девушку знают все. Четыре года назад пришла она сюда. Работала лаборанткой. Вскоре Раис Косарева была внесена в список ударников коммунистического труда.

Таня ИВАНОВА, ученица 10-го класса школы № 27

Учишься каждый день. Я считаю, что каждый современный молодой человек или девушка, тем более если он комсомолец, должен ознакомиться с работами вождя рабочего класса Маркса и Ленина, и не только ознакомиться, но и изучить их. Сегодня, когда комсомол берет деловой характер, каждый комсомолец должен уметь читать работу В. И. Ленина «Задания Союза молодежи» — это программа действия комсомола. На уроках истории и обществоведе-

ния мы познакомились с некоторыми работами Ленина и Маркса. Но, кроме этого, я изучила еще две работы В. И. Ленина. Я выбрала из этих работ самое основное, самое главное и законспектировала.

По-моему, если уж ты изучаешь какую-либо работу, то изучи ее так, чтобы в любое время смог ответить на заданный тебе вопрос: в какой период была написана эта работа, каково ее содержание. Изучи их так, чтобы они помогали тебе выполнять свой комсомольский долг, помогали приносить обществу пользу.

В марте 1967 года тяжело заболел наш сын. Учился он тогда в сельском классе. Пока болел, ребята из его класса приходили к нему, помогали. Борю перевели в 8-й класс. На следующий год, уже в восьмом классе, Боре часто приходилось из-за болезни подолгу не ходить на занятия. Одноклассники (это были те же ребята) все время ему помогали. Приходили часто домой классный руководитель Мария Илларионовна Арыкова и директор школы Владимир Иванович Арыков. В результате и восьмой класс, благодаря помощи друзей, Боря закончил — экзамены сдавал с теми, кто оставался на осень. Девятый класс Боря закончил почти благопо-

УВАЛИ Мушаковой было такое чувство, что она в полдень человека, оказавшегося извращенным. На отчетно-выборном комсомольском собрании ее единогласно избрали в комитет комсомола и доверили самое ответственное — быть во главе всей комсомольской организации ТЭЦ-1.

Валю знают ребята не первый день. Два года подряд избирают в комитет комсомола. Была комсоргом цеха, работала с ребятами в оперативном отряде. И что интересно, казалось бы, комсомольскую работу познала, познала, что значит быть душой в своей комсомольской группе, но вот стала видна всем. Теперь на твоей комсомольской совести не группа, а вся организация.

Сразу множество вопросов возникло. Как быть? С чего начать? Вопросы, которые начинают тревожить каждого молодого комсомольского секретаря. На них нет готовых ответов, не пишут рецептов. Первым помощником и советником стал комитет комсомола. Виктора Дятлова избрали заместителем секретаря. А до Валентины он был комсомольским секретарем станции. К нему и за советом прежде всего приходил новый секретарь. Изучить опыт тех, кто работал до тебя, почтене обращаться к комсомольским документам. Вот с чего думала начать Валия. С этого и начала.

А теперь немного истории. Восемнадцать лет назад на станции собрались комсомольцы на свое первое собрание. Правда, тогда комсомольцев на станции было намного меньше, чем сегодня. Постановления первых собраний вошли в историю комсомольской организации. В комитет комсомола избрали тогда боевых, горячих ребят. Сегодня многих из них называют лучшими людьми, ветеранами станции. Вот хотя бы мастер коммунист Николай Иванович Чистяков. В первые годы работы станции — он незаменимый член комитета комсомола. Николай Иванович сегодня первый наставник комсомольцев. Он председатель аттестационной комиссии. Избрали товарищи в комитет комсомола и Бориса Колосова. Сегодня Борис Александрович Колосов — главный инженер станции. Вот такие наставники у комсомольцев ТЭЦ-1.

Итак, долго ломать голову над вопросом «С чего начать?» Вале Мушаковой и всему комитету не пришлось. Дело в том, что из ста тринадцати комсомольцев большинство стало участниками ленинского зачета. Правда, здесь включились в зачет немного позже, чем в других комсомольских организациях.

Но хотелось доказать, что честь предприятия коммунистического труда они никогда не уронят, что на много способны ребята, что для каждого, как и для комсомольцев всей страны, год ленинского зачета — ответственный год.

И в зачетных книжках появились первые записи. Каждый из девяти членов комитета комсомола взял под свою опеку комсо-

мольскую группу. Секретарь цеха КИП Валерию Паршину поручили «Комсомольский проектор». В прошлые годы о действии «КП» на станции и не слышали. Редко отправлялись в рейды, а результатов их никто и не видел. Новый год проектористы назвали энергичнее. Валерий Паршин и Наташа Калининко решили привлечь в «КП» самых активных. «Штабы и посты «КП» должны быть помощниками органов народного контроля в борьбе за экономию и бережливость», — постановил IX Пленум ЦК ВЛКСМ. И эту задачу в «КП» станции поставили сегодня главной. Вот первые результаты рейдов. Долгое время без действия стояли в цехах установки для воды, не веде на рабочих местах вода и чистота. На складах простояло оборудование. Тревожные сигналы членов «КП» теперь услышали все. Срочно были приняты меры.

Во всем проявлять свой зачет, свою инициативу. Этот завет В. И. Ленина сегодня свято выполняют в каждой комсомольской группе. А участие в ленинском зачете еще раз доказало верность делу Ленина.

Как только начался первый этап зачета, группа комсомольцев станции отправилась в путешествие по ленинским местам. Маршрут был таков: Красноярск — Шушенское. Прежде ребята спасались с комсомольской организацией Красноярской ТЭЦ-1. Кстати, это та станция, которую вызвали ангарские энергетик на соревнования. Побывали в ленинских местах, ставших дорожками каждому человеку, увидели, как там сегодня претворяется жизнь этих зветы Ильича.

Три кружка работают в комсомольской политике: «Беседы о партии», «Университет молодого марксиста», «Наши Ленинский комсомола». Через несколько дней начнутся ленинские уроки.

Как работа над ленинским наследием помогает тебе в труде, в твоей жизни? Об этом пойдет разговор на ленинских уроках. Поэтому к ним идет подготовка сегодня во всех комсомольских группах.

На почин комсомольцев 95-го цеха Усольского химкомплеса незамедлительно откликнулись и на станции: «Работать без аварий и брака. Подать 20 рационализаторских предложений». Соборать 25 тонн металлолома. Провести четыре рейда «КП». Отработать одну смену на экономленном топливе. Каждому комсомольцу отработать безвозмездно по благоустройству территории по шесть часов», — так постановили на комсомольском собрании.

После собрания весь комитет сразу принялся за дела. Ибо только комсомольскими делами оценивается работа комитета, всей комсомольской организации. Поэтому Валентина Мушакова и все девять членов комитета комсомола нашли сразу ответ на свой вопрос «С чего начинать?»

З. МАМИКОНЯН.

КОГДА РЯДОМ ДРУЗЬЯ

лучно. А вот с июля 1969 года по 28 января 1970 года находился на лечении в Таллине. И ребята из 10 «Б» класса школы № 27, те же одноклассники, не забывая Борю — присылали поздравления, даже к Новому году — посылочку. А однажды, после воскресника, решили заработанные деньги отправить Боре.

Столько за эти годы пришлось пережить. И все-таки участие, забота, теплота дружеских сердец так морально поддержали Борю и нас, родителей. От души все мы благодарны 10 «Б» и преподавателям, помогавшим нам в трудное для нас время.

А. ДОРОШЕНКО,
главный бухгалтер хлебозавода.

ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

АЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

РАЗВИТИЕ энергетики — важнейшее условие роста экономики и повышения технико-экономического уровня производства, это свое отражение еще в плане ОЭЛРО, который В. И. Ленин назвал второй программой. Дальнейшее совершенствование тепловых электростанций — основная технико-экономическая задача, которую и призваны решать на местах.

Первые лет эксплуатации колл-плексов нашей страны в ряду с развитием вводимого оборудования стремился улучшить технико-экономические показатели — повысить производительность и эффективность производства на основе внедрения достижений науки и техники.

За четыре года пятилетки по этой технике сделано немало — выдано сорок восемь мероприятий. Большое народнохозяйственное значение имеет освоение новой сжигания дешевых бурого угля Азевского месторождения вместо черемховских. Внед-

ржение этого мероприятия принесло экономии в размере 7,9 млн. рублей, это равно годовым затратам на теплоэнергию в прошедшем году. Кроме чисто экономической выгоды, это позволило вдвое уменьшить выбросы золы сернистого ангидрида в атмосферу из-за меньшей зольности и сернистости нового топлива по сравнению с черемховским углем.

При освоении котлов ТП-85 коллектива котельного цеха столкнулся с проблемой достижения номинальной паропроизводительности. Заводское исполнение поверхностей нагрева не позволяло «выжать» из котлоагрегата максимальную производительность. Предложил группы инженеров станции о реконструкции радиационного пароперегревателя длительное время под разными предложениями отключились котлостроительным заводом. Пришлось обратиться в научно-исследовательский институт министерства. Результатом осуществленной реконструкции является вводу нового котла большой мощности, что позволило в наибольшей мере справиться зими держать в резерве целый котел.

Совместно с ОРГГРЭС мы разработали и внедрили двухнековый питатель сырого угля взамен

дисковых и ленточных, что ликвидирует непроизводительные траты и повышает КПД котлов. Выполнение этих и ряда других работ позволило снизить удельный расход топлива на 10,2 кг на производство теплоэнергии и достичь уровня 169,8 кг/гкал, самого низкого по сравнению с соседними станциями. Станция стала тратить на каждый отпускаемый киловатт электроэнергии на 12 граммов топлива меньше проектного уровня, с 1966 года это снижение составило 121 грамм. Экономия условного топлива в прошлом году составила 17 тысяч тонн против плановых норм, сэкономленной за этот год энергии хватало бы на обеспечение бытовых нужд Ангарска в течение месяца.

Серьезными проблемами, затрудняющими развитие технического прогресса на станциях, являются две.

Первое. Недопустимо высок процент работников, занятых об-

служиванием топливо-транспортного хозяйства. Численность топливно-транспортных цехов составляет 15—16 процентов от общей численности персонала, и тенденция к уменьшению ее нет. Практически отсутствует механизация уборки угольной пыли. Из-за отсутствия строгих гарантий в снабжении топливом со стороны поставщиков мы должны иметь значительные склады топлива и персонал, который бы их обслуживал.

Низкое качество новых образцов оборудования, непродуманность многих технологических схем в проектах создают на станциях ряд тяжелых проблем, решение которых и без вышесказанного ложится на плечи ИТР станций.

Вторая неразрешимая для нас проблема — организация ремонтов. Методика подсчета производительности труда на электростанциях по сути дела скрывает производительность ремонтников за общими цифрами отпущенной продукции на каждого работающего. Более того, чем дороже стоимость капитальных ремонтов, тем, по существующей методике, больше реализация продукции.

Производительность труда ремонтников не обобщается, и, что хуже всего, условий для ее роста нет. Система оплаты не дает стимулов повышения сдельная оплата труда отменена, а одновременно премиальная превратилась в сверхдоход зарплату. Условно труда ремонтников в проектах не предусмотрены — полное отсутствие малой механизации, большинство операций выполняется вручную. В то же время низкое качество нового оборудования требует увеличения объема ремонта. В результате численность рабочих на ремонте растет, а рабочих рук не хватает.

На предстоящие пятилетие ТЭЦ-9 намечает произвести модернизацию углеродного хозяйства котлоагрегатов, наряду с заменой ненадежных барабанных шаровых мельниц молотковыми. Для удовлетворения возрастающих потребностей горла в горячей воде разрабатываем реконструкцию технологической линии подпиточной воды с целью удвоения мощности. Планируем реконструкцию химводоочистки в целях увеличения мощности и сокращения удельных расходов реагентов.

Одновременно, решая с проектировщиками проблемы расширения станции, ставим задачу применения логических схем по управлению отдельными узлами вплоть до применения вычислительной техники на цепях агрегатов.

В. ФИЛАТОВ,
главный инженер ТЭЦ-9.

800 ДНЕЙ В ТЫЛУ ВРАГА

4. НЕМЦЫ БЫЛИ РАЗНЫЕ

В КОНЦЕ ноября 1943 года партизаны ввели в штаб оборванного, худого немца, они задержали его в лесу. Ноги немца были обмотаны тряпками, крайнее строгое лицо заросло щетиной. Комиссар бригады Меух, утихомиривший по-немецки, начал допрос. Выяснилось, что звали немца Генрих Таубе, родом он из Берлина, в армию мобилизован насильно. Таубе рассказывал Меуху, что он сын рабочего-коммуниста и воевать против коммунистов не будет. Он не хочет зашивать бредовые идеи Гитлера, уже трижды пытался связаться с партизанами, но неудачно.

Меух перевел рассказ Таубе нам. Мы молча разглядывали немца, и, наверное, каждый думал об одном: верить или не верить.

И вдруг Таубе широко улыбнулся, стукнул себя в грудь кулаком и сказал: «Комсомолец... Гут, партизаны! Гитлер капут!»

Итак он это сказал от души, что мы все рассмеялись.

Перед тем, как его признали, мы обсуждали план нападения на партизан полиции в селе Шаровая Гребля. Я должен был возглавить операцию и решил взять Генриха с собой. Лебедев, Слоесанко и Семен Терентьевич дали согласие. Меух сказал обо всем Генриху, добавив, что берем его на операцию для того, чтобы он доставил себе обмундирование и оружие. Таубе обрадовался, сжал кулаки и повторил несколько раз «Гут, гут!»

К селу подошли ночью. Основная группа осталась в лесу, а четверо из нас пробрались в домиком связанного, расспросили его обо всем. Он подтвердил, что в селе находится человек 80 вооруженных полицеев и несколько фашистов. Только мы собрались поинуть дом как бегают партизаны и докладывает, что к дому направляются фашисты и несколько



полицеев. Очевидно, им кто-то успел сообщить. Мы выскочили во двор, вместе с нами и Генрих, за которым я наблюдал лично. Немцы уже открывали калитку, и Лебедев с ходу открыл огонь из ручного пулемета. Я швырнул одну за другой две гранаты. Не ожидая такого поворота событий, немцы и полицаны растерялись. Генрих вдруг рванулся вперед, выхватил автомат у убитого эсэсовца и с криком «Капут, капут!» дал очередь по разбегающимся полицаям.

Бой разгорелся с новой силой минут через 15, когда на помощь неприятелю пришли остальные полицаны. Но тут с окранный в село ворвалась наша группа, и в течение следующих минут в селе не осталось ни одного полицая. Генрих Таубе в этом бою уничтожил двух полицеев и полностью завладел наше доверие.

Погиб Генрих в последний день декабря в пултовском бою. Разведка донесла, что из Виняны по Барской дороге движется каратель с задачей уничтожить партизан. В то время в Людовском лесу, куда держали путь каратели, базировался 5-й отряд партизанской бригады им. В. И. Ленина.

Перед селом Пултовцы, через заболоченную речушку, был переброшен мост длиной метров 60—70. По обе стороны дороги — перелески, холмы, глубокий снег. Командование партизанской бригады решило немедленно выдвинуть отряды вперед и дать карателям бой в моста, лишая их возможности занять более выгодную для обороны позицию.

Партизаны пришли к мосту раньше немцев и заняли все наиболее выгодные для ведения боя участки. Как только каратели прошли мост, он был взорван — путь к отступлению оказался отрезанным. И грянул бой! Вооруженные до зубов фашисты внача-

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ
ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ВНИМАНИЕ НЕРЕШЕННОМУ

Коммунисты управления строительства обсудили итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. Собрание было интересным, вопросы решались по-боевому. На этот раз коммунисты меньше всего хвалились успехами, хотя они у них есть. Стройка выполнила план года досрочно и имеет все возможности к 1 ноября 1970 года выполнить пятилетний план.

Коммунист тов. Алешин, начальник стройки, в докладе больше внимания уделил недостаткам, которые еще не изжиты и мешают в работе. Были затронуты конкретно лица, от которых зависит внедрение нового на строительстве.

И выступающие больше говорили о недостатках. Работник отдела кадров т. Замарацкий говорил о трудовой дисциплине, о прогульщиках, о тех, кто полагает в медицинский выптзатель. Все это отрицательно сказывается в целом на работе стройки. Он привел в пример интересные цифры. В 1969 году на стройке потеряны сотни рабочих часов. Если говорить конкретно, то только СМУ-1 не работало в году четыре дня! И вина в этом ложится на работников управления, на руководителей СМУ. Вель не секрет, что на участках, в бригадах рабочего могут легко отпустить на два—три, а то и больше часов. Есть и еще один факт, на который надо обратить коммунистам особое внимание. Ежегодно из СМУ переводится до 1000 рабочих. То человек не сработался с производом или бригадиром, то ему не нравятся условия труда. А это, как минимум, 15 рабочих дней потерян. А сложите их. Тысячи потерянных часов.

Коммунист т. Коротких говорил о подготовке специалистов для стройки. Вопрос этот важный, злободневный. Каждый год на строительные площадки требуются люди грамотные, обученные строительным профессиям. Но пока что ангарские профтехучилища не могут полностью обеспечить стройку такими кадрами.

Строится училище в седьмом микрорайоне. Если верить документам, то оно уже почти сдано. Однако, как сказал коммунист Коротких, до полного окончания работ еще далеко.

О роли производственных собраний в воспитании людей говорил коммунист т. Якубовский. Но такие собрания пока проводятся формально, без критики, без решения важных вопросов.

Тов. Пустынный посвятил свое выступление планированию, которое требует совершенствования. Тов. Богдан-Курило обратил внимание на то, что на строительных площадках скопилось металлоконструкций на многие тысячи рублей. Эти «накопления» только тянут стройку назад. Причина — УПП поставляет на объекты тоны не нужного в данный момент железобетона, но не дает необходимого.

Выступили коммунисты О. Игнатьев Л. Позан, которые заострили внимание на внедрении вычислительной техники. Собрание приняло постановление, в котором обязало коммунистов обращать особое внимание на нерешенные вопросы.

В. КУРЬЯНИНОВ, вештатный корреспондент.

Николай УС.
(Продолжение следует)

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

СЕГОДНЯ у всего коллектива учителей и учащихся нашей школы с самого утра приподнятое настроение — мы встречаем Николая Васильевича Дворянова, одного из героев гражданской войны в Сибири, командира партизанской дивизии, принимавшей участие в борьбе с колчаковцами в Иркутской области.

Торжественная линейка. Идет разговор о размахе партизанского движения в Иркутской области в 1919—1920 годах, о руководителях этого движения Звереве, Каландаришвили, Бурлюке, Новокошонове, Карнаукове и других. Ведет этот разговор, конечно, наш гость. Перед нами проходит живая история, каждый из нас как будто переносит одну за другой страницы героической книги. С большим интересом ребята прослушали рассказ о наиболее ярких эпизодах боевой юности Николая Васильевича.

Руководитель исторического кружка Валентина Федорова Ленисова рассказала ребятам о связи кружковцев с Николаем Васильевичем и другими руководителями партизанского движения. Под громкие аплодисменты старшая пионервожатая Тамара Магомедовна посвящает Николаю Васильевичу пионерский галстук — решением совета дружины он принят в почетные пионеры школы.

Линейка закончилась, а разговор был продолжен в лекционном зале. Новые эпизоды из жизни, новые вопросы. Ребят интересует все: как Николай Васильевич начинал службу в годы первой мировой войны, какое участие принимал в Октябрьской революции, в каком звании был в годы Великой Отечественной войны, как партизаны обеспечивали продовольствием, видел ли Дворянов старинные аэропланы...

«Николай Васильевич читает ребятам свои стихи.

Я добровольно старости не дамся
И рук не подниму над головой.
Мое желанье — молодым остаться
И быть всегда, о молодость, с тобой.



Еще не все протоптаны дороги,
Еще не все отмечены пути.
Еще не все, друзья, я сделал, нет.
Ведь мне всего восьмой десяток лет.
Надолго запомнится всем нам эта встреча с энергичным, увлеченным, влюбленным в жизнь человеком. Доброго здоровья Вам, Николай Васильевич!

Э. ГОЛЬДЕНБЕРГ,
учитель истории школы № 3.

НАГРАДА—ПУТЕВКА В МОСКВУ

ШАХМАТЫ

Закончились областные соревнования пионерских дружин посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в которых приняло участие более ста школ области. Соревнования проводились по олимпийской системе (проигравшая команда выбывает).

Спортивную честь Ангарска защищала дружина школы № 26 в составе Толи Сивкова, Вити Солдогова, Сережи Болзовского, Вовы Редкина и Иры Лобовой. Четверо из них — ученики 7 «Б» класса. С. Болзовский учится в 7 «В». В четвертьфинале эта дружная пятерка разгромила пионерскую дружину школы № 11 г. Усолья со счетом 5:0, в полуфинале — дружину школы № 9 Иркутска — 5:0, и в финале — школу № 2 Нижнеудинска — 3:2. Главным «забойщиком» в команде был Толя Сивков, который побеждал своих противников на 10—15 ходов, хотя он играл на первой доске и ему приходилось встречаться с сильнейшими пионерами других городов.

Отлично играли Ира Лобова и Вова Редкин, также показавшие стопроцентный результат. Основной наградой им за эту победу будет путевка в Москву на шахматную олимпиаду пионерских дружин Российской Федерации, где ожидается 72 команды. Олимпиада состоится в период весенних каникул. А пока ребята под руководством своего тренера Э. Ф. Хантакова упорно овладевают тайнами шахматной игры.

В. ФЕДОРОВ.

КОНЫКИ ОТЛИЧНЫЕ СЕКУНДЫ

В Иркутске закончилось личное первенство ДСО «Труд» среди юношей и девушек. Успех сопутствовал ангарцам. 10 наших спортсменов и два иркутянина вошли в сборную команду области, которая предстоит выступить в финале в Кирове. И. Лузганова впервые выполнила норму первого разряда, показав в беге на 3000 метров 5 мин. 42,7 сек. Этот результат говорит о том, что Лузганова — способный стайер.

Среди юношей старшего возраста в беге на 500 метров не пошел А. Кармалынов, он устал. Зато на дистанции 3000 метров он пока-

зал 4 мин. 55,7 сек. — норму первого разряда, а на дистанции 1500 метров — 2 мин. 17,7 сек. — результат, близкий к кандидатскому нормативу и к рекорду области. Победителями этих соревнований стали Б. Фомина в беге на 500 метров — 45,2 сек., Е. Ямолдин (младшая группа), впервые выполнивший II разряд. Близок к выполнению пероворазрядного норматива был А. Склякин. Его время в беге на 1500 метров — 2 мин. 23,8 сек. и на 3000 метров — 5 мин. 02,8 сек.

В. АВДЕЮК.

ЧЕМПИОНЫ «ОЛИМПИЙСКОЙ СНЕЖИНКИ»

«Олимпийская снежинка» — приз по конькам среди учащихся школ города разыгран. В соревнованиях приняло участие 14 команд (а могло быть в два раза больше).

Первыми на простых коньках в беге на 60 и 100 метров были Лукьялова (школа № 20), Кожуховский (школа № 32). В беге на 500 метров среди девочек 1956—1957 годов рождения Н. Клиниина (школа № 13) показала 56 секунд (норма III разряда). Среди девочек 1954—1955 годов рождения чемпионкой стала Харитонова (школа № 20) — 55,8 сек., среди мальчиков — Ольшевский (школа № 32), Лаптев (школа № 37).

В командной борьбе победили конькобежцы 20-й школы, на втором месте — 31-я, на третьем — 37-я школы.

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Сообщаем результаты игр за 14—15 февраля: СКА (X) — «Спутник» — 2:3, 6:7; «Строитель» — «Каучук» — 6:2, 4:3; «Ермак» — «Металлург» — 3:1, 6:4; «Шахтер» (П) — «Буравестник» — 4:1, 4:1; «Мотор» — «Локомотив» — 5:10, 4:8.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 19 ФЕВРАЛЯ:

Команды	И	В	Н	П	Шайбы	Очки
1. Спутник	34	27	3	4	136	73
2. СКА (П)	32	20	7	5	140	76
3. Ермак	32	22	3	7	117	63
4. Каучук	34	18	1	15	140	126
5. Водник	32	17	1	14	123	108
6. Шахтер	32	15	4	13	121	107
7. Локомотив	34	13	6	15	125	142
8. Буравестник	34	12	6	16	117	120
9. Мотор	34	9	8	17	114	127
10. СКА (X)	32	12	—	20	118	140
11. Строитель	32	7	1	24	82	179
12. Металлург	34	3	6	25	99	161

Дипломированных специалистов: инженеров-строителей ПГС, инженеров-строителей по теплогазоснабжению и вентиляции, инженеров путей сообщения (по автодорогам).
Обращаться по телефону 82-82, отдел кадров. (54)

Коллектив продовольственной базы урс Ангарского управления строительства выражает глубокое соболезнование родственникам в связи со смертью А. Д. по поводу трагической смерти ее мужа
ШУБИНА
Геннадия Илларионовича.
Вынос тела 20 февраля в 15 ч. Адрес: поселок Ловый, дом 79, кв. 3.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.
Аттестат зрелости об окончании Кингискинской средней школы, выданный в 1959 году № 40303 на имя Горасименко Галины Федоровны, объявить недействительным. (Ш)

Коллектив спортклуба и спортивной команды «Ангара» выражает глубокое соболезнование Попову Виктору Андреевичу по поводу смерти матери
Марии Михайловны.

Коллектив СМУ-3 выражает соболезнование Пеледенко Евдоимьефне по поводу смерти
ТРОФИМОВИЧА
Онуфрия Николаевича.

Премьера польского телевизионного многосерийного фильма. «Разыскивается группенфюрер Вольф».
19.55 — Информационная программа.
20.35 — В эфире — молодость.
21.10 — Кошечная программа. Показывает Иркутск.
22.00 — Телевизионная панорама.
22.15 — Под знаменем марксизма-ленинизма.
22.35 — Журнал «Строитель».
23.15 — С телеэкрана ленты ЧАСС.
00.30 — Показывает Москва. Цветное телевидение. Хоккей. Кубок СССР. Финал. В перерывах — новости.

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

18—23 февраля

В первой половине периода ожидается небольшая облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-западный, 3—7 метров в секунду. Температура ночью минус 29—34 градуса, днем 14—19 градусов мороза.
Во вторую половину периода переменная облачность, временами снег, ветер северо-западный, 7—12 метров в секунду. Повышение температуры ночью до 18—22 градусов мороза, днем — 8—13 градусов.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА производит набор

на курсы: шоферов 3-го класса, с отрывом от производства, принимаются мужчины, отслужившие в армии, образование 8 классов, срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, с выездом из города Ангарска; штукатуров, принимаются мужчины не моложе 18 лет, срок обучения 3 месяца, стипендия 76 рублей; автослесарей, принимаются юноши 17 лет, с образованием 8 классов, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц; плотников-опалубщиков-бетонщиков, принимаются юноши 16 лет, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц; трактористов-бульдозеристов без отрыва от производства, принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста, работающие на предприятиях строительства.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 18, телефоны: 80-43 или 53-17. (62)

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПРОМТОВАРНАЯ БАЗА

— слесаря-электрика, газосварщика, маляра, грузчиков, плотников, рабочих на ремонт тары, кладовщиков, имеющих торговое образование или опыт работы, водителей электроподъемников.

Обращаться: Московский тракт, промтоварная база урса, телефон 7-53-18. (100)

Ангарский городской узел связи

— почтальонов по доставке корреспонденции и в отдел перевозки почты. Плата 75 рублей в месяц и ежемесячно премия до 25 процентов; монтеров связи в радиозул, слесаря-сантехника, столбяр.

За справками обращаться в 80. дом 2, ЖКО ТЭЦ-1, с 8:30 до 17:30, или по телефону 7-59-76, в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (118)

ОРС для работы в столовых — поваров, кухонных работников и посудодоборщниц, продавцов по доставке молока и хлеба на дом, уборщик в продовольственные магазины.

Обращаться по адресу: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, в отдел кадров. (114)

ТЭЦ № 1 — мотористок легковых транспортеров, дежурных слесарей, такелажников, грузчиков по разгрузке топлива, дежурных по вспомогательному оборудованию котельного цеха (женщины), слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, стрелков ВОХР. Одноногие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Ангарск, квартал 80. дом 2, ЖКО ТЭЦ-1, с 8:30 до 17:30, или по телефону 7-59-76, в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (98)

Сегодня в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится занятие литературного объединения. Начало в 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 февраля, ЧЕТВЕРГ
Показывает Москва
16.00 — Спортивная передача.
19.00 — Показывает Москва.
19.00 — «Ставка больше, чем жизнь».

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Засед. 15, 17
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Агент посылке (2 серии), 18, 21.

ДК НЕОТЕХНИКОВ — Неподсуден. 12, 14.

«ГРЕНАДА» — Сергей Лазо. 10. Рождения свободной. 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50 (удлиненный — Рождение песни).

«МИР» — Развязка. 10, 11-40, 13-20, 35, 16-40, 18-20, 21-40 (удлиненный).

«ПИОНЕР» — Хроника пикирующего бомбардировщика. 10, 11-40, 13-20. Адская приставка. 16-40, 18-20, 20, 21-40. Для школьников — Максим Максимыч. Тамары. 15. Малый зал — Заванес не закрывается. 16, 19. Ближневещ. 17, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Звездочка. 10. Королева Шантэллера. 12, 14, 16, 18, 20, 21, 40.

«КОМСОМОЛЕТ» — Последняя ночь детства. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Солдаты мира) Открыты предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Развязка».

«АНГАРА» — Влюбленные. 17-20, 39-10, 21.

«ПОБЕДА» — Необыкновенная высадка (Кинокомедия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Я его люблю. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Сказка о потерянном времени. 10, 11-40, 13-20, 15. Вириния (детей до 16 лет не допускают). 16-40, 19-25, 20-10, 21-30.

Кинотеатру «Ангара» срочно требуется помощник кинокамерника и уборщица.

Кинотеатру «Комсомолец» срочно требуется кинокамерник.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68